

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 89 (5232)

Суббота, 26 июля 1980 г.

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК УБОРКИ

Улучшение погоды в последние дни сказало на результатах работы по заготовке кормов и, в частности, на стоговании сена. За два дня — с 23 по 25 июля в районе сметано 1215 тонн сена. Это почти в два раза больше, чем за две предыдущих недели вместе взятых.

Наиболее весомую прибавку дали колхозы имени Тимирязева — 27 тонн, имени Ленина — 19, «Путь Ленина» — 18, совхоз «Ошминский» — 15, совхоз «Прогресс» — 32 тонны

и некоторые другие хозяйства.

Хорошими темпами шло силосование кормов. К общим запасам силоса за два дня прибавилось 1215 тонн. Сейчас они составляют в хозяйствах района 14244 тонны.

Растут также запасы сенажа. Если на 23 июля район имел этого корма 3092 тонны, то на 25 число они уже составили 4099 тонн. Больше всех заготовили сенажа совхоз «Прогресс», колхоз «Путь Ленина», имени Свердлова.

ПЕРЕД ОСЕННИМ СЕВОМ

или о том, как готовятся к этой сельскохозяйственной кампании в колхозе имени Ленина

В нынешнем году колхозу имени Ленина предстоит занять озимыми 910 гектаров. Посевная площадь хозяйства уступает лишь посевным площадям совхозов «Вяшнерский» и «Ошминский». Для того, чтобы осенний сев закончить в лучшие сроки, колхоз должен ежедневно засеивать по 43—44 гектара. Сейчас, когда до сева осталось меньше трех недель, полезно проанализировать, какая здесь проведена подготовительная работа, соответствует ли она тому значению, которое имеет осенне-посевная кампания.

Правление и парторганизация хозяйства делают упор на своевременную подготовку почвы под озимые культуры. Достигнуто уже немало. Около 450 гектаров вспахано паров. Почти на всю площадь внесены органические удобрения. Сейчас на вывозке навоза и торфа ежедневно заняты 7—8 тракторных единиц райсельхозмашин, трактора Т-150 вывозят органику на пары в две смены. Работа идет успешно. С животноводческих ферм, находящихся в Пекшике и Малых Селках, весь навоз уже доставлен на поля. Теперь начнется вывозка органики с других ферм. Хозяйство в достатке обеспечено минеральными удобрениями (нитроаммофоска) также для внесения под озимые культуры. Полным ходом идет ремонт КЗС.

Выше сказано, что колхоз должен, каждый день засе-

ивать свыше 40 га. Только так он может выполнить план посевных работ в лучшие сроки, то есть за время с 10 августа по 1 сентября. Дать такую производительность хозяйство может. На линейке готовности — 8 секторов. Но хуже обстоит с тракторами. Их не хватает. Не хватает и механизаторов. Следовательно, ему необходимо оказать помощь в этом отношении.

Казалось бы, нет ничего такого, что могло бы серьезным образом повлиять на успешный ход осеннего сева. К сожалению, это далеко не так. Здесь имеются две «запятые», которые могут повлечь за собой тяжелые последствия.

Первая из них — совершенно недостаточный запас посевного зерна в переходящем фонде (91 центнер). Его хватит засеять лишь 40—45 гектаров. А где же брать семена на остальные 860 га? Задача со многими неизвестными. В хозяйстве рассчитывают на новый урожай. Вот, мол, поспеют рожь и пшеница, будем убирать их, обмолачивать и сразу полученное зерно направим на посев. На словах все это выглядит просто, чисто и гладко. Но так ли будет на деле. Надо учесть то, что в условиях нынешней погоды созревание хлебов затянется. Одно уже это неминуемо затянется и сроки сева. Вторых, позволит ли погода успешно вести уборку. Хорошо, если позволит. А если пойдут дожди. Что тогда?

Где будет колхоз брать семена? Ждать установления погоды рискованно. Можно упустить всякие сроки, и тогда уже все ничего полезного не даст.

Выход из создавшегося положения только один. Производственному управлению сельского хозяйства необходимо пересмотреть все семенные запасы переходящих фондов хозяйств района. И там, где имеются излишки, направить их нуждающимся хозяйствам.

Вторая не менее угрожающая «запятая» состоит в том, что колхоз имени Ленина не имеет нужного фронта осенне-посевных работ, то есть необходимых земельных площадей. Чистых паров здесь только 450 га — половина запланированной на осенний сев площади. Правда, сейчас выпаживается 85 га многолетних трав пятого укоса и 126 га будет подготовлено после уборки силосных культур. Но и этого будет недостаточно. Необходимо изыскивать еще свыше 200 га.

Где же взять такую площадь земли? Надежда только на занятые пары. Безусловно, рискованная надежда. Создается аналогичная ситуация, что и с семенами. Надо дожидаться созревания озимых. Затем убрать их, а после этого освободить от хлебов площади подготовить к посеву. Часто такая практика приводит буквально к нулевому результату.
И. СМЕРНОВ.

НА ОРБИТЕ — НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

23 июля 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-37».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Виктор Горбатко и космонавт-исследователь, Герой Социалистической Республики Вьетнам Фам Туан.

Программой полета корабля «Союз-37» предусматриваются стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-36» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым.

В ходе полета корабля «Союз-37» будут продолжены исследования космического пространства в мирных целях, проводимые социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос».

(ТАСС).

СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев и Ле Зуан направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-36» — «Союз-37» космонавтам Попову, Рюмину, Горбатко и Фам Туану приветствие, в котором, в частности, говорится:

Этот полет явился результатом многолетней дружбы и плодотворного сотрудничества Советского Союза и Социалистической Республики Вьетнам. Мы уверены, что он послужит дальнейшему упрочению единства советского и вьетнамского народов. Братские связи между обеими партиями и странами будут и впредь расширяться и углубляться, как было отмечено на недавней московской встрече.

Своим трудом на околоземной орбите вы вносите достойный вклад в реализацию научной программы «Интеркосмос», которую осуществляют в интересах всего человечества страны социалистического содружества. Совместными космическими полетами страны социализма убедительно доказывают, что им по плечу решение крупных задач в исследовании и освоении космического пространства.

Товарищи Л. И. Брежнев и Ле Зуан пожелали космонавтам успешного полета и благополучного возвращения на родную землю.
(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ на борту орбитального комплекса

24 июля 1980 года произведена стыковка космического корабля «Союз-37» с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-36».

После проверки герметичности стыковочного узла экипаж в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Виктора Горбатко и космонавта-исследователя Героя Социалистической Республики Вьетнам Фам Туана перешел на станцию «Салют-6». На борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-36» — «Союз-37» работает международный экипаж: товарищи Попов, Рюмин, Горбатко и Фам Туан. В ходе совместной работы космонавты выполняют намеченную программу научных исследований и экспериментов.

Самочувствие всех членов международного экипажа хорошее.
(ТАСС).

Трудовая слава бригады

Кормодобывающая бригада колхоза «Путь Ленина», возглавляемая Дмитрием Васильевичем Втюриным, вот уже несколько лет успешно работает на заготовке грубых и сочных кормов. На 25 июля бригада заготовила 169 тонн витаминно-травяной муки, 730 тонн силоса и 600 тонн сенажа.

Хороших результатов добились трактористы этой бригады за пятидневку с 15 по 20 июля. Хаймов Юрий Ана-

тольевич выполнил — за пятидневку 8 нормо-смен на косовице трав. Поплаухин Василий Геннадьевич, высокопроизводительно используя агрегат «Вихрь» на косовице зеленой массы, выполнил за пятидневку 8,5 нормо-смен, это — лучший результат по району.

В честь Василия Геннадьевича Поплаухина в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

Е. ХАТОВ

НА XXII ОЛИМПИАДЕ В МОСКВЕ

Захарова, Нелли Ким, Елена Наймушина, Мария Филова, Наталья Шалашникова.

В стрельбе из малокалиберной винтовки (3х40) олимпийским чемпионом стал Виктор Власов (СССР) — с новым мировым рекордом — 1173 очка.

Разыграны олимпийские медали в четырех видах плавания. Установив мировой рекорд, спортсменка из ГДР Рика Райниш стала олимпийской чемпионкой в плавании на дистанции 100 метров на

спине. Все три олимпийские награды завоевали советские спортсменки на дистанции 200 метров брассом: Линн Качюшите, Светлана Варганова, Юлия Богданова. Среди мужчин дистанцию 100 метров баттерфляем выиграл Пер Арвидссон (Швеция). В мужской эстафете 4х200 метров вольным стилем победила команда СССР.

Среди штангистов легкого веса (до 67,5 килограмма) золотую награду получил болгарский атлет Янко Русев,

установивший мировые рекорды в толчке и сумме двоеборья.

Личное первенство разыграли рапиристы: чемпион олимпиады стал Владимир Смирнов (СССР), у Александра Романькова — бронзовая награда.

На Московских Олимпийских Играх 24 июля завершились выступления борцов классического стиля. Чемпионами в последних четырех весовых категориях стали советский спортсмен Шамиль

Сериков (до 57 килограммов), Штефан Русу из Румынии (до 68 килограммов), Геннадий Корбан (до 82 килограммов) и Александр Колчинский (свыше 100 килограммов) — оба СССР.

В стрельбе по «бегущему кабану» чемпионом стал советский спортсмен Игорь Соколов — с мировым рекордом — 589 очков. Другой стрелок из СССР — Александр Газов получил бронзовую медаль.

В индивидуальной гонке преследования победил вело-

(Окончание на 2-й стр.).

Вечером 23 июля определились олимпийские чемпионы еще в трех весовых категориях борцов классического стиля. Золотые медали завоевали советский спортсмен Вахтанг Благодзе (в весе до 52 килограммов), боец из Венгрии Ференц Кочиш (до 74 килограммов) и болгарский атлет Георгий Райков (до 100 килограммов). В активе советских борцов также одна бронзовая медаль — у Анатолия Быкова.

Среди женских сборных по гимнастике победила команда СССР, выступавшая в составе: Елена Давыдова, Стелла

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Данные за июнь 1980 года (в процентах)

СМЕН	
Пижемского леспромхоза	
Копосов А. А.	100
Чиркова В. Ф.	—
Кислицын А. П.	115,6
Саплин В. И.	106,3
Лузин И. Г.	102
Эргле В. П.	107,2
Шайгинского лесопункта	
Габдулганеева Н.	135
Кислицын В. В.	123
Вараксина З. В.	150
Гаптралалиев А.	129
Льнозавода	
Суманеева О. А.	129,6
Посажеников В. А.	114,8
БРИГАД	
Пижемского леспромхоза	
Куклин А. И.	117,1
Колупаев И. С.	119,0
Зыков А. В.	136,3
Кириллов В. И.	124,3
Колодяжных Н. Н.	113,5
Окунев С. И.	117,4
Каргу В. М.	111,8
Мальшев П. П.	115,6
Дупляков П. К.	110,1
Селезнев В. П.	114,2
Маяков Н. Ф.	88,9
Шайгинского лесопункта	
Нагибин Г. И.	150
Удалов Е. М.	120
Ахматов Г.	107
Пижемского лесхоза	
Ашаев М. Д.	101
Ашаев Н. М.	101
Каргапольцев А. В.	101
Тоншаевской МПМК	
Однбшвикин В. И.	180
Зазнобина Г. А.	177
Гамильянова З.	160
Огарков А. М.	151
Кислицын В. Д.	146
Гафиулина М.	101
Пеньков И. К.	100
Назаров А. Н.	100
Горяев В. З.	65
Зверев Г. В.	63
Альцевского прорабского участка	
Ильин Г. Л.	141,6
Оботнин Н. З.	141,2
Бородин В. О.	100
Бебнева Т. В.	182,4
Солоницына Н. Д.	178,7
Ремстройучастка	
Кислицына Н. А.	130,2
Черноморец В. А.	118,3
Целищев В. Н.	102,4
Калинин В. П.	103,2
Альцевского торфопредприятия	
Шаров А. А.	113,7
Горюшкин М. А.	143,3
Погребняк А. И.	107,3
Мальцев А. М.	122,1
Тарасов Г. А.	116,5
МАСТЕРСКИХ УЧАСТКОВ	
Ремстройучастка	
Полунин Л. И.	102,4
Чупрунова Л. И.	115,2
Альцевского прорабского участка	
Маковеев В. С.	152,3
Чешуин А. И.	103,7
Чешуин А. П.	103,8
ШОФЕРОВ	
Пижемского леспромхоза	
Клешнин В. П.	176,1
Юдинцев И. М.	150,6
Трефилов Н. В.	138,3

Вершинин Г. В.	161,8
Смирнов В. И.	120
Пономарев А. И.	169,3
Сенников А. Д.	122,7
Семькин А. С.	173,3
Хлыбов А. В.	118,0
Петухов Г. М.	146,7
Вавилов М. Р.	168,0
Сенников Н. Д.	176,6
Лузин В. П.	133,3
Трушков И. Ф.	123,6
Драгунов В. И.	146,0
Пономарев В. А.	152,0
Поплаухин Г. Н.	180,9
Петухов А. М.	169,4

Пижемского лесхоза	
Вершинин Л. А.	102
Поплаухин А. П.	102
Шалагинов В. А.	100
Посажеников Н. А.	101

Производственного объединения сельхозхимия	
Долгих А. А.	172,1
Целищев А. М.	170,6
Трушков Е. В.	151
Томилов А. И.	144
Евстропов В. С.	125
Думкин П. Н.	115
Некрасов Н. Т.	113
Томилов В. И.	107,5
Клешнин С. А.	102
Махнев В. А.	98

Производственного объединения райсельхозтехника	
Лебедев А. Л.	244,6
Вылегжанин Н. П.	217,6
Редькин Н. А.	213,3
Оленев В. Б.	213,2
Смирнов А. И.	156,3
Шкельдин В. С.	132
Смирнов А. С.	127
Мухачев Г. А.	119
Махнев В. И.	116,3
Каргу А. В.	113
Маяков В. А.	106

МАШИНИСТОВ Альцевского торфопредприятия	
Калинин В. Т.	140
Тотмин И. Н.	181,4
Соловьев Б. П.	133,9
Складнев В. И.	168,7
Иванов В. Я.	170,4
Давыдов Н. А.	147,9
Ольнев С. И.	151,2
Колочихин В. И.	121,7
Уланов В. А.	147,8
Смирнов Б. И.	159
Елсуков С. А.	153,1
Смирнов В. Н.	145,3
Щекотов Н. И.	149,8
Бочаров Г. С.	127,3
Хрусталева П. С.	101,7
Коломаров Л. Ф.	137,7
Малоземова А. М.	133,2
Шляпников А. Г.	110,5
Березина З. С.	126,7
Вшивцев А. В.	112,2
Вяткин Н. И.	114,5
Чернигин Г. Н.	106
Савин В. К.	104,5
Киселев А. Н.	108,1

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ			
Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение объема реализации продукции, третья — с начала года, четвертая — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Пижемский леспромхоз	98	109	102
Райсельхозтехника	106	101	92
Типография	100	101	92
Альцевское торфопредприятие	600	100	314
Шайгинский лесопункт	168	120	101
Льнозавод	55	131	127
Маслозавод	292	100	91
Райбыткомбинат	107	107	100
Межколхозный лесхоз	110	92	85
Машиносчетная станция	100	100	102
Итого по району	114	106	106

СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ			
Первая графа — наименование организации, вторая — выполнение плана за июнь, третья — с начала года, четвертая — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.			
Альцевский прорабский участок	121	104	97
Ремстройучасток	106	100,2	102
Тоншаевская МПМК	159	103	140
Тоншаевский ПМО	149	91	132
Итого:	139	98,8	119

ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРГОВЛИ			
Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана товарооборота за июнь.			
ОРС Пижемского леспромхоза	83,6		
Тоншаевское райпо	100		
в том числе:			
Коопунивермаг	101,7		
Тоншаевское РТП	97		
Пижемское РТП	101,7		
Ошминское РТП	100		
Общепит	104,6		

ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ			
Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана за июнь.			
Райбыткомбинат	107		
в том числе:			
Ателье в р. п. Тоншаево	100,6		
Шайгинский КПП	86,5		
Ошминский КПП	108,2		
Дом быта в р. п. Тоншаево	103,2		
Дом быта в р. п. Пижма	100,2		
Буреполомский КПП	66,6		
Б-Кувверский КПП	103,5		
Б-Селковский КПП	115,6		
Вякшенерский КПП	107,4		
Кодочиговский КПП	45,5		
Малокаменский КПП	55,8		

Плотников Н. Е.	123,4
Косарев В. Ю.	118,5
Поплаухин В.	109,7
Койкин О.	115,8
Гончаров А. Н.	105,8
Куракин А. Н.	109,1
Втюрин С. Н.	108,9
Митин В. И.	103,0

ТРАКТОРИСТОВ производственного объединения сельхозхимия	
Гусев Г. А.	345
Томаров В. С.	339

ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ			
Первая графа — наименование отделения связи, вторая — выполнение плана тарифных доходов за июнь.			
Тоншаево	92,2		
Шайгино	110,9		
Буреполом	103,2		
Пижма	109,1		
Шерстки	100,4		
Малокаменское	115,3		
Пруды	76,1		
Сухой Овраг	116,7		
Вякшенер	124,6		
Б-Лом	89,3		
Втюринское	116,4		
Б-Селки	90,1		
Ошминское	95,3		
Кодочиги	110,4		
Шукшум	80,3		
Казанер	60,8		

в том числе:			
Почтовая связь	89,7		
Междугородная телефонная связь	188,5		
Городская телефонная связь	91,0		
Телеграфная связь	93,8		
Сельская телефонная связь	79,1		
Радиофикация	118,2		
Дополнительные услуги связи	109,1		
Товарооборот отделения «Союзпечать»	118,1		

ЦЕХОВ Пижемского леспромхоза	
Арбинский лесопункт	87,4
Пижемский лесопункт	100,5
Нижний склад	103,7
Лесопильный цех	111,9
Деревообрабатывающий цех	97,9
Мебельный цех	100
Склад пиломатериалов	79,7

Производственного объединения райсельхозтехника	
Тоншаевская мастерская	115,7
Ошминская мастерская	100
Станция техобслуживания автомобилей	144
Станция техобслуживания МТП	147
Станция техобслуживания животноводческих ферм	100
Автотранспорт	100
Технический обменный пункт	150

Производственного объединения сельхозхимия	
Механизированный отряд	133,9
Автотранспорт	55,5
Производство	116,8

Альцевского торфопредприятия	
Участок № 1	—
Участок № 2	—
Железнодорожный цех	470
Механическая мастерская	100

Пижемского лесхоза	
Деревообрабатывающий цех	71
Лесопункт	57

Гашков И. Н.	303	Томилов М. В.	164
Солоницын А. А.	287	Втюрин Б. Н.	151
Клюжев А. Г.	226,8	Безденежных В. Л.	143
Путников Ю. И.	222	Нечаев В. С.	139
Алексеев М. М.	213	Дерышев В. А.	138,9
Иванов В. И.	209	Хлыбов В. И.	130
Комаров В. И.	191	Целищев Д. Ф.	119,8
Комаров П. С.	189,7	Попов Б. И.	118
Окунев П. А.	185	Новоселов С. И.	117
Смирнов М. В.	184	Дербенев Г.	106
Хлыбов А. И.	181	Сучков В. А.	103
Дупляков П. Ф.	177	Заузолков Н. Ф.	101
Хлыбов А. М.	172	Алексеев В. М.	100

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сипедист из Швейцарии Роберт Дилл-Бунзи. Личное первенство в многоборье оперировали гимнасты. Среди мужчин звание абсолютного чемпиона завоевал Александр Дитятин, среди женщин — Елена Давыдова. «Серебро» — у Николая Андрианова.

На олимпиаде начались состязания легкоатлетов. В женском пятиборье три первых места заняли советские спортсменки — Надежда Ткаченко, Ольга Рукавишникова и Ольга Курагина. В толкании ядра победила Илона Слупянек (ГДР). У Светланы Крачевской (СССР) — серебряная медаль. Соревнование по ходьбе на 20 километров

НА XXII ОЛИМПИАДЕ В МОСКВЕ

завершилось победой спортсмена из Италии Маурицио Дамиано. «Серебро» у Петра Починчука (СССР).

Среди мастеров современного пятиборья в личном зачете олимпийским чемпионом стал Анатолий Старостин, бронзовая медаль — у Павла Леднева. В командном зачете победила сборная Советского Союза.

На четырех дистанциях прошли соревнования пловцов. Стометровку баттерфляем выиграла Карен Метчук (ГДР), на двухсотметровой дистанции вольным стилем стала также спортсменка из ГДР Барбара Краузе. Муж-

ской заплыв на 400 метров вольным стилем выиграл Владимир Сальников, на втором месте — Андрей Крылов, на третьем — Ивар Стуколкин (все — СССР). В комбинированной эстафете 4x100 метров олимпийские золотые медали — у команды Австралии, у наших пловцов — серебряные награды.

Состязания рапиристов за личное первенство закончились победой Паскаль Тринке (Франция).

У штангистов в весовой категории до 75 килограммов победил с мировыми рекордами в толчке и двоборье Ассен Златев (Болгария). Се-

ребряная медаль вручена советскому штангисту Александру Первию.

25 июля на Олимпиаде разыгрывается 15 комплектов медалей. 10 из них будут вручены представителям гимнастики — мужчины и женщины поспорят за первенство в отдельных видах многоборья.

У легкоатлетов три финала — в тройном прыжке и в беге на 100 метров у мужчин, в метании копья у женщин.

На фехтовальных дорожках определится лучший саблист Олимпиады-80. На стрельбище будет назван сильнейший в скоростной

стрельбе из пистолета.

Ватерполисты продолжат спор за главные олимпийские награды. На баскетбольных площадках состоятся полуфинальные игры мужских и женских сборных команд.

В этот день олимпийцы проведут также предварительные соревнования, которые пройдут в легкоатлетических секторах и на беговых дорожках, на боксерском ринге, на велотреке, на конно-спортивном манеже, на фехтовальных дорожках, на футбольных и хоккейных полях, на волейбольных и гандбольных площадках, в бассейне для прыжков в воду, на стрельбище и на акватории таллинского залива.

(ТАСС).

З Д О Р О В Ь Е

● Это надо знать

● Соблюдайте гигиену

● Алкоголь — враг здоровья

ЭПИДЕРМОФИТИЯ

Заразное грибковое заболевание, которое поражает в основном взрослых и гораздо реже — детей. Эпидермофития — одно из самых распространенных грибковых заболеваний кожи и ногтей. Возбудители его — эпидермофитоны, вначале проникают в кожу стоп, а затем поражают и ногтевые пластинки. Они хорошо видны под микроскопом. Эти грибки устойчивы к низким температурам и воздействию многих дезинфицирующих средств. В отпавшей чешуйке кожи или кусочке ногтя они могут жить в течение нескольких лет.

На коже стоп, в межпальцевых складках, на внутренних поверхностях пальцев появляется незначительное шелушение. Вначале оно едва заметно и мало беспокоит больного, но со временем усиливается, возникает мучительный зуд. В глубине складок образуются болезненные и порой глубокие эскарины. На своде стопы и между пальцами нередко наблюдается сыпь. Мелкие (с просыное зерно), а иногда и крупные (до горошины) пузырьки с мутным содержимым, как правило, сливаются, лопаются при ходьбе, и тогда на их месте остаются воспаленные, мокнущие участки кожи, в которые легко проникают гноеродные микробы. Стопа отекает, лимфатические узлы в паховых областях увеличиваются, становятся болезненными. Кожная сыпь (узелки, красные пятна) может распространяться по всему телу. Если грибки поражают ногти, в толще ногтевых пластинок появляются желтые пятна и полосы, которые постепенно увеличиваются. Ногти утолщаются, иногда ногтевая пластинка отделяется от ногтевого ложа. Болезнь склонна к хроническому течению с периодическими обострениями весной и летом. Зимой она иногда затихает и почти не причиняет беспокойства. Некоторые больные в этот период без разрешения врача прекращают лечение и перестают соблюдать санитарно-гигиенические правила.

Как же попадают эпидермофитоны к здоровому человеку? Чаще всего они передаются через комнатные туфли, если ими пользуется вся семья, обувь, общую постель. Заразиться эпидермофитией можно при посещении бани, душа, плавательного бассейна и даже спортивного зала. Если больной ходит босиком, он везде оставляет чешуйки кожи и микроскопические кусочки ногтей, пораженные грибами. Особенно много их скапливается в банях у засорившегося стока. К влажной, распаренной после мытья коже стоп и межпальцевых складок чешуйки легко прилипают. Только соблюдая правила личной гигиены, можно предупредить заболевание. Для посещения бани, бассейна лучше всего приобрести индивидуальные купальные тапочки. Тазик и скамейку надо несколько раз обдать кипятком. Следите за чистотой ванны, тщательно

мойте ее мылом или стиральным порошком, а затем ополаскивайте горячей водой. После мытья ног подошвы, межпальцевые складки протереть насухо полотенцем. Нельзя пользоваться губчатыми резиновыми или капроновыми ковриками: в них надолго остаются отпавшие чешуйки кожи.

Тем, у кого повышенная потливость ног, а также страдающим эпидермофитией не рекомендуется носить резиновую обувь: носки (чулки) следует менять ежедневно. Помните, что пропитанная потом обувь — благоприятная почва для грибковых заболеваний. Не надевайте чужие туфли, ботинки, обувь, купленную в комиссионном магазине или с рук, дезинфицируйте. Дезинфекцию такой обуви можно провести и дома: в 30—40-процентном растворе уксусной кислоты (одна часть уксусной эссенции на две части воды) смочить ватный тампон, которым пропитать стельку и внутреннюю поверхность обуви и на два часа поместить ее в полиэтиленовый мешочек. Затем хорошо высушить и проветрить в течение суток. Раствор уксусной кислоты можно заменить 25-процентным раствором формалина (одна часть формалина на три части воды), 10-процентным раствором формальдегида (к 25 граммам имеющегося в продаже формальдегида добавляют 75 граммов воды). Обувь можно дезинфицировать 1—2 раза в месяц. Регулярная дезинфекция вещей предупреждает повторные заражения и рецидивы болезни.

Чулки, носки, мочалки, полотенца и постельное белье больных эпидермофитией дезинфицируют кипячением в течение 10 минут.

От работников в душевых и банях зависит здоровье многих тысяч людей. Работники душевых и бань должны и себя оберегать от грибкового заболевания. При уборке моечных помещений пользоваться спецобувью. После мытья смазывайте ноги 2-процентной йодной настойкой — это важная мера профилактики эпидермофитии. В бани нельзя допускать людей, имеющих выраженные грибковые поражения. Грибки долгое время сохраняются в сточных водах, на деревянных решетках и даже размножаются. Естественно, что при нерегулярно проводимой дезинфекции посетители бани могут легко заразиться эпидермофитией. Вот почему помимо ежедневной уборки помещений и банного инвентаря, необходимо обрабатывать полы, скамейки, стеллажи 5-процентным осветленным раствором хлорной извести.

Работники бань и душевых! Добросовестным отношением к своим служебным обязанностям, соблюдением перечисленных правил, вы сохраните себя и окружающих от эпидермофитии.

Р. ВТЮРИНА,
врач районной больницы.

ДАРЫ ЛЕТА — ТОЛЬКО НА ПОЛЬЗУ!

Осень — горячая пора для заботливых домашних хозяек — они заготавливают на зиму ягоды, грибы, овощи, фрукты. Самый распространенный способ сохранить «дары лета» впрок — консервирование в банках: их «стерилизуют» в течение 30—40 минут в кипящей воде. Но следует знать, что такие домашние консервы нередко таят в себе опасность тяжелой болезни — ботулизма, так что слово стерилизуют не зря взято в кавычки. Консервирование требует соблюдения ряда твердых условий, только тогда продукты годятся для еды. В противном случае в них могут развиваться случайно попавшие микробы ботулинус, выделяющие сильный яд. Микроб этот встречается в почве, содержимом кишечника рыб, крупного рогатого скота, водоплавающей птицы, сам он нестоек, тогда как споры ботулинической палочки весьма устойчивы, даже кипячение не всегда их убивает. Только особая термическая обработка в автоклаве, при которой температура достигает 120 градусов, — единственный способ обезвреживать споры. Вот почему консервы промышленного изготовления

бедой не грозят. Следует еще добавить, что палочка ботулинус развивается лишь в бескислородной среде, так что герметизация банок способствует ее жизнедеятельности. В закрытой банке, куда нет доступа воздуха, споры быстро прорастают, размножаются и выделяют токсин.

Теперь представим себе, что может произойти при домашнем консервировании. Если хозяйка не слишком тщательно промыла овощи или фрукты, на них остаются мельчайшие частицы земли, способные нести на себе возбудителя ботулизма. А полностью очистить продукт, например, грибы от случайно попавших спор, от остатков земли не так-то просто, этому мешают бесчисленные бороздки, складочки. Ну, а учитывая еще, что домашняя тепловая обработка несовершенна, не обеспечивает гибели спор, мы понимаем: поед такого «консервированного лакомства», можно отравиться.

Как же избежать этого, как сделать домашние заготовки безвредными? Первое требование: соблюдать строжайшую чистоту при обработке

сырья, банок, крышек. Фрукты, ягоды, овощи, зелень нужно промывать в большом количестве воды, особенно это относится к грибам. Во-вторых, надо твердо запомнить: для консервирования годятся только свежие, целые, неповрежденные плоды.

Нельзя консервировать в герметически закрытых банках мясо, рыбу, зелень, особенно стелющуюся по земле (портулак, укроп).

Грибы целесообразно мариновать — кислота, добавляемая в маринад, препятствует прорастанию спор и образованию токсина. По тем же соображениям, консервируя овощи и фрукты, не содержащие естественной кислоты (огурцы, зеленый горошек, груши, персики, инжир, абрикосы) обязательно следует добавлять в маринад определенное количество уксусной или лимонной кислоты.

Хранят домашние консервы при температуре не выше 10 градусов. Продукты из банок со вздутыми крышками для еды не годятся.

Врач М. ШЕВЧЕНКО.
(ЦНИИ санитарного просвещения).

АЛКОГОЛЬ И НЕРВНАЯ СИСТЕМА

«Бедность и преступления, нервные и психические болезни, вырождение потомства — вот что делает алкоголь», — такое обвинение вынес ему известный русский психиатр В. М. Бехтерев. Коварство этого зелья состоит прежде всего в том, что никто не может предсказать: после какой рюмки у данного человека родится неудержимое влечение к спиртному. Момент этот почти неуловим, но именно тогда нервные клетки настолько привыкают к алкоголю, что не могут уже без него обходиться.

Быстро поступая из пищеварительного тракта в кровь, алкоголь угнетает прежде всего нервные клетки головного мозга. И сразу же нарушается нормальная психическая деятельность, расстраивается координация движений, человек уже не в состоянии обдумывать и контролировать свои поступки. «Пьяный, что с него возьмешь!» — говорят в народе. Действительно, еще недавно был, кажется, человек человеком, а глотнул горячительного и нет личности. Дайте немного времени и он уснет, забудется в тяжелом, беспорядочном сне. И снова не как у людей

— опьяневшему угрожает гибель от переохлаждения, от паралича важнейших центров дыхания, от остановки сердца.

Поражает алкоголь и периферическую нервную систему — она страдает от отека корешков, нарушений питания и витаминного баланса, особенно от дефицита витамина В. А следствие этого — болезни: шейный и грудной радикулиты, невриты лучевого, блуждающего, диафрагмального нервов, полиневриты. Согласитесь: тяжкое это похмелье — получить из-за невоздержанных выпивок, к примеру, шейный радикулит с осырами пронизывающими болями, усиливающимися при каждом движении, малейшем повороте головы. У некоторых при этом рефлекторно сокращаются группы мышц и голова отклоняется вбок либо запрокидывается. Нередко появляются еще и перебои в работе сердца, нарушается пульс, возникает недостаток воздуха из-за невозможности сделать глубокий вдох. Самым большим известно лекарство: отказ от спиртного — полный и немедленный!

Злоупотребление алкоголем закономерно предрасполагает

и к другим заболеваниям периферической нервной системы — полиневритам, поражениям нервных стволов. Спиртное, подрывая защитные системы организма, всегда создает такого рода подготовленность. Алкогольный полиневрит (встречается он в основном у 30—50-летних чрезмерно пьющих мужчин и женщин) нередко сопровождается психическими расстройствами либо сам завершает их. В тяжелых случаях поражаются черепно-мозговые нервы — глазодвигательный, отводящий, лицевой, блуждающий — и возникают осложнения в виде токсического поражения головного мозга, цирроза печени. Все это резко ухудшает состояние больного, омрачает прогноз — полностью восстановить трудоспособность удается не часто.

Алкоголизм трагически подрывает не только нервную систему, он выхолащивает всего человека и, в конце концов, лишает его права носить это гордое, обязывающее имя — Человек!

М. БАРСУКОВА,
Кандидат медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного просвещения).

ЛЕСНАЯ АПТЕКА ИВАН-ЧАЙ УЗКОЛИСТНЫЙ

Многолетнее травянистое растение из семейства онагровых или кипрейных, с прямостоящим густолиственным стеблем высотой 120 сантиметров. Листья очередные, цельные, ланцетовидные, сверху заостренные: по краю с железистыми зубчиками, сверху темно-зеленые с резко выдающимися жилками. Цвет-

ки лилово-пурпурные, иногда белые, собранные в красивую длинную кисть. Плод — коробочка в виде узкого, длинного стручка с многочисленными мелкими семенами.

В иван-чае узколистом содержится дубильные вещества (таннин), слизь, сахар, витамин С. 10-процентный настой или отвар из его листьев

является хорошим противовоспалительным, болеутоляющим средством при различных воспалениях слизистых оболочек при воспалении легких. Он считается полезным и при головной боли. Траву, цветущую и напаренную в печат, прикладывают как припарку к больному месту при воспалениях уха, горла, носа.

27 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ ХОРОШИЙ НАСТРОЙ

27 июля наш коллектив отмечает свой профессиональный праздник — День работника торговли. Ныне он проходит в особо знаменательное время: в завершающий год 10-ой пятилетки, в дни, когда народ нашей страны готовится к XXVI съезду партии.

Коллектив нашего ОРСа, учитывая все возможности и резервы, принял в честь предстоящего съезда партии дополнительные социалистические обязательства.

В этом году, а особенно во втором квартале, коллективу ОРСа приходится работать в особо трудных условиях по ряду объективных причин. Поэтому в целом план за первое полугодие по основным показателям не выполнен, хотя многие торговые точки и предприятия общественного питания успешно справились со своими полугодичными заданиями.

Отлично поработали коллективы магазина № 7 — заведующая Р. Г. Новоселова, магазина № 9 — заведующая А. Т. Орлова, коллектив столовой № 1 — заведующая производством А. П. Махнева, столовой № 10 — Г. С. Кряжева.

Важен и необходим труд шоферского состава ОРСа. Это они, шоферы, не считаясь со временем, стремятся обеспечить торговые точки самым необходимым. От того, в каком состоянии находится транспорт, как сам шофер относится к работе, зависит в какой-то степени основной показатель работы коллектива — выполнение плана. С сознанием долга относятся к работе шоферы И. С. Чикишев, В. К. Чадаев и другие.

В каждом подразделении нашего коллектива трудится немало ветеранов труда.

У старшего бухгалтера Л. Ф. Золотаревой стаж работы самый большой. Скоро у Лидии Федоровны день рождения. Мы от всей души поздравляем ее с этим праздником, желаем отличного

настроения, удач, здоровья и счастья.

Не по одному десятку лет трудятся в ОРСе бухгалтер А. А. Макарова, свиновод Т. М. Колпакова, пекари А. А. Трушкова, К. И. Махнева, продавец А. С. Макарова, повар Р. Е. Андреева и многие другие.

А рядом с ними работает будущее ОРСа — молодой продавец Л. С. Мищенко, кондитер Л. М. Рыбакова, инспектор общественного питания О. П. Баранышин.

Большинство работников ОРСа принимают активное участие в общественной жизни коллектива. Инспектор по кадрам Е. Р. Смирнова, инспектор по ценам А. Г. Нелюбина, заведующий Citrocehom Г. А. Репин, экономист А. П. Чадаева постоянно в самой гуще жизни коллектива.

Бухгалтер Н. М. Малюганова, товаровед З. А. Втюрина, работница общественного питания Н. С. Смирнова успешно справляются со своими депутатскими обязанностями.

По итогам социалистического соревнования к Дню работника торговли признаны победителями О. С. Новоселова, Р. Г. Новоселова, Г. С. Кряжева.

Большую работу по нравственному воспитанию членов коллектива проводит начальник ОРСа Г. М. Рогатнев. Указом Совета Министров РСФСР он награжден значком «Отличник советской торговли». И коллектив ОРСа сердечно поздравляет своего руководителя с этой наградой.

Много славных и скромных тружеников работает в нашем коллективе. И каждый настроен на то, чтобы успешно справиться со своими трудовыми обязательствами.

Есть все предпосылки, что план июля коллектив ОРСа успешно выполнит.

С праздником вас всех! Удач и счастья вам и вашим семьям.

Л. МАЛЬЦЕВА,
секретарь парторганизации ОРСа.

Из нашей почты БЛАГОДАРЯ ЗАБОТЕ

Семь лет тому назад труженики коопхоза «Одошнурский» построили в своем хозяйстве прекрасный водоем. Они заботливо оберегают сооружение от размыва плотины во время весенних половодий, для чего каждую весну устанавливают дежурство. Организована также охрана водоема от посягательств браконьеров.

В водоем запущены разные породы рыб, обитающие в местной реке. Теперь в

нем развелось много рыбы. На утренних и вечерних зорях здесь немало любителей ловли на поплавочную удочку. Водоем стал любимым местом отдыха рабочих коопхоза.

На днях свежая рыба, выловленная в водоеме, появилась на прилавке местного магазина. Отлов ее был разрешен правлением хозяйства в честь рабочих, хорошо потрудившихся на заготовке кормов.

ТЯНУТ-ПОТЯНУТ...

Коопхоз «Одошнурский» расположен от центра за десятки километров. Даже в сухое лето добираться туда на автотранспорте не так-то просто. А нынче, когда дожди льют чуть ли не каждый день, поездка в Одошнур или из Одошнура в Тоншаево безнадежна.

В условиях бездорожья исключительно важное значение приобретает телефонная связь. Главным образом хозяйство могло бы держать оперативное общение с районным центром. Могло бы...

Но, увы, оно лишено такой возможности. В июле, на-

пример, связь действовала только 7—8 дней. Остальное время телефоны в коопхозе «Одошнурский» упорно молчали.

Нас обслуживает бригада связистов из Пижмы. Возглавляется она П. Ф. Краевым. Надо прямо сказать — плохо обслуживает. Давно она тянет линию Одошнур — Буреполом протяженностью в несколько километров. Тянет-потянет, а вытянуть так и не может до сих пор.

Чем мы заслужили такое испытание — не знаю.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
председатель коопхоза.



Ленинград. Матч пловцов СССР и ГДР. На снимке: Лина Качюшите (СССР) — победительница в заплыве на 100 м брассом (2,29,45). Телефото Н. Науменкова. (Фотохроника ТАСС).

КИНОЭКРАН НЕДЕЛИ

А чем закончился этот поединок сыщика — новичка с матерым бандитом, вы узнаете, посмотрев новую двуч-



СЫЩИК

серийную картину «Сыщик», созданную на центральной студии детских и юношеских фильмов имени А. М. Горького. Полный стремительный сменяющих друг друга детек-

тивных головоломок и острых ситуаций, этот фильм несомненно придется по вкусу молодому. Но и зрители старшего поколения найдут в нем для себя немало интересного.

Сценарий фильма написал Владимир Кузнецов. В его умении рассказать о работе сыщика мы знаем по его фильмам «Черный принц», «Возвращение «Святого Луки», «Человек без паспорта», «Версия полковника Зорина» и других.

Роли бандита Паленого и его подругу Танюсю сыграли актеры Борис Химичев и Лариса Лужина.

Фильм «Подарок судьбы» — музыкальная лирическая комедия. В ней рассказыва-

ется нехитрая история озорной и жизнерадостной ткачихи Дины Балашовой, о первых шагах ее самостоятельной жизни. Фильм широкоэкранный, поставлен на Одесской киностудии режиссерами-постановщиками Александром и Леонидом Павловскими.

В главных ролях снимались актеры Тамара Ткач, Вера Васильева, Майя Булгакова, Геннадий Ялович, Ирина Мурзаева и другие.

По многочисленным заявлениям зрителей повторно будут показаны фильмы «Розыгрыш» и «Служебный роман».

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

„Олимпийские цеха“ кооператоров

Промышленные и сельскохозяйственные предприятия потребительской кооперации не остались в стороне, когда с приближением Олимпиады-80 им представилась почетная возможность показать свое умение выпускать вещи особо высокого качества.

Смотр образцов товаров кооперативного производства с олимпийской символикой открыт в павильоне «Центрсоюз» ВДНХ СССР. Право их выпуска завоевали — мастерством и оперативностью — более двадцати предприятий. А самих товаров — многие десятки наименований. Скажем прямо — все они отлично выглядят.

Трикотаж из Эстонии и керамика Закарпатья, знаменитые матрешки из Загорска и грузинские хрустальные сувениры. Резьба по дереву, которой славны промыслы Российской Федерации, Тугмазинская швейная фабрика (Башкирия) показывает выподненные с большим вкусом изделия для детей. Произведения искусства стали в руках мастеров из Молдавии даже обыкновенные рога и копыта — конечно, виртуозно обработанные.

И как своеобразный символ экспозиции — забавные олимпийские мишки-коврики из меха, предлагаемые Хантымансийским коопзверопромхозом, что в Тюменской области.

Остается пожелать, чтобы таких товаров было побольше на прилавках магазинов и после Олимпиады.

(Корр. ТАСС).

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

ШАХУНСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9

объявляет набор учащихся на 1980—1981 учебный год для обучения в г. Шахунья помощников машинистов электровозов и тепловозов со сроком обучения 2 года, с образованием 10 классов.

Учащиеся, принятые на помощников машинистов, обеспечиваются стипендией в размере 70 рублей в период обучения и в размере 30 рублей и 50 процентов заработка в период производственной практики.

Для поступления необходимы документы: заявление на имя директора училища, аттестат об образовании в подлиннике, свидетельство о рождении, справка о семейном положении, медицинская справка форма 286, 3 фотокарточки размером 3x4 см.

Адрес училища: г. Шахунья, Горьковской обл., ул. Тургенева, д. 15.

Тоншаевская райсельхозтехника направляет курсантов на пятимесячные курсы подготовки шоферов в Д-Константиново. Начало занятий 11 августа 1980 г.

Обращаться в отдел кадров райсельхозтехники.

Наш
Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела пишем —9-13-06, промышленного отдела —9-12-48, радиоорганизатора —9-14-79, секретаря —9-13-63, бухгалтерии | 9-16-92, типографии —9-12-93.